

侯营镇 以改革创新激发乡村治理新动能

东昌府讯 近年来，侯营镇坚持把改革创新作为推进乡村振兴的关键一招，以改革激发活力、以改革赋能发展，创新性构建乡村社会治理体系，走出一条符合镇域实际、具有鲜明特色的乡村善治之路。侯营镇先后评为“全国乡村治理示范乡镇”、全省“攻坚克难”先进集体和第二批乡村振兴“十百千”工程示范镇。

突出目标导向，聚焦党建抓改革。建强支部组织标准化，严格落实“四议两公开”“三会一课”等制度，坚持12345市民热线、信访、恳谈会等多渠道联动，扎实开展“四排查两报告”活动，建立“排查+报告+回

访”工作机制。管理支部书记规范化，实施农村支部书记素质提升计划，推行“‘揭榜挂帅’促振兴”工作法，拓宽村集体和群众增收渠道，积极推动党委领办合作社成立。组织党员教育系统化，持续举办今冬明春党员集中培训，创新举办趣味党建团建活动，深化农村党员积分制管理，提高党员服务群众、先锋带头的积极性。

突出价值导向，聚焦治理抓改革。以文养德，用“小故事”讲好“大道理”，深入梳理、挖掘红色文化、历史文化和家风文化墙等样板，深入开展美丽庭院创建工作，探索开展“美丽庭院+”工作模式，

祥、“金牌少先队宣讲员”常明灿等100余人，成立“红色宣讲团”“红领巾宣讲团”和“百姓宣讲团”，弘扬传承红色文化。深挖黄河文化和运河文化精髓，开设“两河喜鹊”新时代文明实践大讲堂。以评立德，用“小切口”引领“大风尚”，侯营村每年举办“好媳妇”“好婆婆”“道德模范”评选活动，用农村群众喜闻乐见的方式大张旗鼓地召开表彰大会，为获奖的个人和家庭颁发锦旗。以规促德，用“小平台”传播“大理念”，打造党建文化长廊、廉政文化长廊、家风文化墙等样板，深入开展美丽庭院创建工作，探索开展“美丽庭院+”工作模式，

打造新时代文明家风。

突出需求导向，聚焦民生抓改革。明确自治任务，创新推出“信用+N”，将美丽庭院创建、志愿服务、人居环境整治等活动纳入积分管理。创新自治方法，以党建网格为依托，以胡同为自治单元开展“微自治”，建立“胡同长”责任制，打造“镇—社区（新村）—村—片—胡同长”“五级联动”机制。增强自治力量，将志愿服务向家庭延伸，实现群众需求在哪里、志愿服务就延伸到哪里。

(融媒体 全兴社 通讯员 潘凤艳)

堂邑镇 党建引领全程土地托管服务 助力乡村振兴

堂邑讯 为实现农业农村现代化助力乡村振兴，2021年以来，堂邑镇人民政府积极响应上级号召，创新“党支部领办合作社+供销社+全程托管服务”，形成适度规模经营，有力地提高了农业产业发展专业化、规模化、标准化水平，大幅度提高了土地生产力，实现了农业增效、农民增收、农村发展的目标，同时发展壮大了村级集体经济。

“扣好人生第一粒扣子” 全环境立德树人 “千人万场”首场宣讲活动 走进堂邑镇

东昌府讯 7月22日，“扣好人生第一粒扣子”全环境立德树人“千人万场”首场宣讲活动走进堂邑镇，宣讲团成员李曙光、王化祥在堂邑镇新时代文明实践所为“小粉笔”公益课堂的孩子们带来一场别开生面的红色教育。

“长征爷爷”李曙光用自己四年徒步长征路的亲身经历，图文并茂地为学生们讲述长征故事与长征精神。半条棉被的故事、翻雪山、过草地的故事都让学生们印象深刻，李曙光还将自己在重走长征路上带来的小石头等物品为学生展示，让学生真正感受到长征路上的艰难，进一步加强了学生对长征精神的感悟。

被誉为“水城快板王”的王化祥则用通俗易懂的语言、生动明快的节奏，为学生们上演了一场精彩绝伦的“快板”盛宴。带领同学们感悟新中国成立的艰难岁月与光辉历程，确保爱国主义教育声入耳又入心。

在李曙光的带领下，全体学生共同朗诵《长征》，“更喜岷山千里雪，千里冰封，万里雪飘”，大家在齐声朗诵中既表达了对红军的敬佩，也更加坚定了在社会主义现代化建设这条新的“长征路”上努力奋斗的决心，将红色基因代代传承。

(融媒体 郭龙君)

沙镇镇 开展学习强国学习平台 线下宣传推广活动

东昌府讯 为进一步宣传引导广大党员群众用好用活“学习强国”，切实打通学习使用“最后一公里”，7月21日，沙镇镇大力开展学习强国学习平台线下宣传推广活动。

活动现场，该镇新时代文明实践志愿者分享了“学习强国”学习平台的学习心得以及引导其扫码下载学习，进一步扩大了“学习强国”学习平台的宣传推广范围和覆盖面，加深了村民对“学习强国”学习平台的了解，让更多优质学习资源惠及群众。

(融媒体 全兴社)

道口铺街道 开展美丽庭院创建 “夏季战役”专项整治行动

东昌府讯 “大家把自己家院子收拾干净了，看上去赏心悦目，到了外面也会更加爱护外面的环境。”近日，在美丽庭院创建“夏季战役”专项整治行动中，道口铺的居民王女士说道。

道口铺街道把开展美丽庭院创建工作作为服务大局、服务妇女、服务家庭的有力抓手和重要举措，因地制宜、创造性地开展美丽庭院评比、表彰、督导，针对在各环节存在的问题开展美丽庭院“夏季战役”整治行动，进一步宣传美丽庭院创建的意义和要求，使得群众把整理家居环境的习惯养成自然，共同营造美丽宜居的人居环境。

道口铺街道利用美丽庭院创建的各个环节向群众宣传美丽庭院创建的意义，鼓励大家把自己家院子打扫干净，装扮得更漂亮一点，养成家居保洁的良好习惯，培养爱护村内设施和环境的好品格。通过整治行动，大家思想道德水平提升了，也养成了良好卫生习惯，提高了群众的创建的积极性。

(融媒体 徐振鑫)

古楼司法所 开展未成年人文身治理 专题法治讲座

古楼讯 7月22日，古楼司法所在辖区月亮湾社区举办“法治大课堂”，邀请尚耕法律事务所律师邵艳华为社区干部群众专题宣讲未成年人文身治理工作办法。

活动中，邵律师从未成年人保护的六大维度、未成年人文身治理工作办法等方面，详细介绍了未成年人文身的危害性。通过本次的学宣，使广大居民形成了“以人为本，关爱孩子”的共识，明白了帮助、鼓励、支持未成年人健康成长的意义重大。

(古楼街道宣)

柳园街道 召开深化全国文明城市 创建工作推进会

柳园讯 为全面推进“作风能力提升年”活动开展，进一步推动全国文明城市创建工作向深里走、向实里走，形成全辖区参与创城的良好氛围，7月23日，柳园街道组织召开深化全国文明城市创建工作推进会。

会上，各社区分别从环境提升、飞线治理、牌匾制作、楼道粉刷、特色小区、老旧小区改造等方面汇报了各社区创城进展情况。

会议要求，要重新认真学习全国文明城市创建的标准，特别是街道、社区承担的任务，开展专题培训会，提高工作人员能力；所有工程类任务八月底之前全部保质保量完成，每周对工程量进行通报，八月底街道对每个社区文明城市创建工作进行考核评比；要加强对物业公司的管理，提高居民满意度；全面准备，重点突出，提高迎检能力；强化责任意识，创城过程就是城市综合提升的过程，也是为以后基层治理提供支撑的过程，要切实做到守土有责、守土尽责。

(柳园街道宣)

张炉集镇 组织开展人居环境 整治观摩评比

东昌府讯 为进一步提人居环境整治工作标准，检验近期工作成效，营造比学赶超的良好氛围，实现“村容村貌展新颜，乡村振兴谱新篇”的全覆盖，7月23日至24日，张炉集镇组织开展了为期两天的人居环境整治现场观摩评比活动。

观摩组一行先后到全镇47个自然村进行验收观摩评比，深入各村重点区域沿线环境进行全面检查。每到一处，观摩组成员都认真检查村内主次干道、背街小巷是否整洁有序，残垣断壁是否整改到位，坑塘沟渠是否清理完毕。通过评比活动全面梳理各村在环境卫生整治工作中存在的问题，督促大家提高认识、下大决心、下狠力气抓好环境卫生整治工作。此次观摩对发现的问题提出整改要求，明确整改措施，建立问题台账，实施倒排工期、对账销号，促进全镇人居环境整治工作进一步提档升级。

通过此次观摩活动，进一步拓宽了视野、看见了差距、量化了成绩、比出了压力，也进一步鼓舞了干劲，提振了士气，有效推动人居环境改善，形成了“在干中学，在学中干”的良好工作局面。

(融媒体 姚崇旭)

侯营镇兴和新村 举办全民运动会

东昌府讯 “加油！加油！加油……”随着一声声呐喊助威声，7月21日，侯营镇兴和新村运动会正在兴和新村新时代文明实践站文体广场上如火如荼进行，拔河、踢毽子、跳绳……一项项传统易行的运动项目，让参赛的群众在烈日下挥洒汗水，绽放笑容。

兴和新村通过举办传统运动会，创造了村民交流感情、团结奋进的机会，不仅使村民身心得到了放松，找回了乡村记忆，也让群众增强了健身强体的意识，丰富了群众的精神文化生活，提升了群众幸福感、获得感。

(融媒体 全兴社 通讯员 潘凤艳)

张炉集镇 新村运动会 点亮幸福新生活

东昌府讯 7月22日，张炉集镇行政新村运动会启动仪式暨张炉集新村、运东新村运动会在张炉集中学举办。

为确保群众能够广泛参与，张炉集镇工作人员加强宣传动员，成功吸引了群众的广泛参与。活动现场热闹非凡，上至70多岁的老人，下至十几岁的孩子，无不精神抖擞，大展身手。参赛选手表演了广场舞、健身操、太极拳等节目，他们身穿艳丽的服装依次闪亮登场，随着动感的旋律，用优美的舞姿跳出了健康，舞出了幸福快乐的乡村生活。踢毽子、跳绳、摸石过河、拔河等运动项目既接地气又趣味十足，现场欢声笑语，热闹非凡。据了解，张炉集镇10个新村的运动会在各新村同时举办。

近年来，在上级主管部门的指导下，张炉集镇统筹疫情防控和体育事业发展，创新办赛形式，多次举办全民健身赛事，让全民健身走进农村，走进千家万户，走进群众生活，人民群众通过健身活动真正享受到健康和快乐。

(融媒体 姚崇旭)



为进一步丰富辖区群众的文化生活，深化“五为”志愿服务，提高群众文体活动满意度，7月21日，斗虎屯镇文化站、新时代文明实践所、镇团委、张李新村文明实践站共同举办了巧手撕纸活动。

活动现场，斗虎屯镇非遗剪纸传承人梁颖将事先准备好的红纸分发给孩子们。志愿者和孩子们在老师的指导下，学习撕纸的技巧，随着纸片一点点飞落，一条条活灵活现的鱼儿就浮现在大家眼前，孩子们体验到了成功的喜悦，脸上洋溢着快乐幸福的笑容。

(斗虎屯镇宣)

厉害了！ 聊城这家医院的暑期子女托管班荣登“国字号”！

东昌府讯 近日，全国总工会女职工委员会办公室印发《关于2021年度全国工会爱心托管班专项补助资金分配的通知》，明确了经各级工会自下而上、逐级把关、择优推荐，全国女职工委员会评审公示，全国总工会会议审议通过，确定158个托管班为全国工会爱心托管班。聊城市人民医院东昌府院区爱心托管班名列其中！

为切实解决职工子女暑期“看护

难”问题，不断提升职工生活品质，增强广大职工的获得感、幸福感。自2017年起，聊城市人民医院东昌府院区连续六年举办职工子女暑期托管班，累计看管职工子女460余人次。暑期每周一至周六的早上7点50分之前，孩子们随上班的父母一起来到托管班，下午5点30分，结束了一天的托管后，孩子们再和父母一起下班回家。

(东昌府融媒)



东昌府区融媒体中心公益广告